

gát Albionért és most már Anglia kötelessége az ő tisztességes megélhetésükről gondoskodni. Az angolok máris azon törik a fejüket, hogy ezeket a hazátlan belgákat oly angol gyarmatokra szállítsák, amelyeket az angolok sem igen szeretnek. A háboru kezdetén uton-utfélen lehetett hallani a „Belgian Hercules“-ről, most halgatnak róla.

Az *ujonverbuwáló* központ Westend, nevezetesen az azeelőtt oy gyönyörű, most felforgatott *Hyde-park*. Vasárnaponként folyik itt a főmunka. Több kocsirol egyidejűleg beszél egy sereg szónok. A gyujtóanyag, amelyet a tömeg közé vetnek, sehogysem akar gyujtani. Az érvek ugyanazok, mint a háboru kitörésekor. A belga semlegesség megsértése, a németek hallatlan erőszakoskodása, ártatlan leányok és asszonyok meggyalázása a „heroic Belgium“-ban. Abban a biztos tudatban, hogy a férfiakra ugy sem igen hatnak, a nőkre appellálnak: „Oh ti anyák, feleségek, leányok, csakugyan azt akarjátok megvárni, amíg a „german barbarians“ itt vannak?! Nektek is vannak kötelességeitek a hazával szemben! Vegyétek rá férfaitokat, hogy hazátokat és tüzhelyeteket, házasságokat és szemérmeket megvédelmezzék! Gyakoroljatok rájuk befolyást és segítetek addig, amíg nem késő!“ Valóban, ezek a gentlemenek értik a mesterségüket, amikor a nőkhöz fordulnak. Mert valami hiszterikusabb, bolondabb el sem képzelhető mint e pillanatban a londoni hölgyvilág. A női szenzibilitás, a hiszterius félelem és a németekre ráfogott becstelenségekben való szilárd hit olyan atmoszférát idézett elő Londonban, aminő azelőtt el sem lett volna képzelhető!

A nők ép ugy szónokolnak, ha nem hevesebben, mint a férfiak. Az egyik amazon, nyilvánvalóan a jobb körökhöz tartozó, azt fejtegeti, hogy Ramsey Mac Donald áruló, aki a német császár zsoldjában áll. Egy másik a nők ligájáról beszél, amely arra kényszerítse a parlamentet, hogy az összes német, csztrák és magyar férfiak, de az asszonyok és leányok is, akik még Londonban tartózkodnak, becukassanak. „Mac Kenna (a belügyminiszter!) puha ágyában pilhen! Mac Kenna, ébredj föl végre! Mac Kenna, nem szabad megengedned, hogy ez a pestis tovább is itt járjon köztünk! Oh te vak miniszter, mikor nyílik ki végre a szemed?! (Közlékiáltások: Igen, mikor nyílik ki végre a szemed?!)

**Lengyel mezőkön,
tábortűz mellett...**



GYÓNI GÉZA
przemysl versei.
Ára 1 korona.



Kapható: **VÁRNAY L.**
:: könyvkereskedésében. ::

Nemzeti-szálloda

(volt Konrád) **Róka-
utca 6. sz.**, Szeged-
pályaudvarral szemben.
Gyönyörűen átalakítva,
tisztá szobák **2 koronától** kezdve. — **Kávéház**
egész éjjel nyitva.

**Használt butor jó
állapotban eladó.
Kárász-utca 9. sz.**

A vetések állása Csongrádmegyében.

Ha valamikor, ugy bizonyára ebben az évben érdeklő leginkább és legközvetlenebbül a nagyközönséget a vetések — s a gazdasági munkálatok — állapota, amelyhez mondhatni az ország ekszisztenciális érdeke fűződik.

Elsősorban természetesen a két fő-kenyérmag, a buza s rozs az érdeklődés tárgya. E két főtermény mai állapotában a legszebb reményekre jogosít. Leszámítva az április hó első felében a tulsok csapadék folytán itt-ott nem épen jelentéktelen vízkárokat, a buza s rozs vetést általában kitünőnek mondhatni. A buza elég buja növési, eleven zöld színű, egészséges, jórészt gazmentes, az aczat ugyan néhol nagyobb mennyiségben jelentkezik, de ennek kitakarításán most munkálkodnak serényen.

Az ország több vidékén az ősz és a tél folyamán nagyobb egérkárokról volt panasz hallható, nálunk ez is elmaradt s ha jelentkezett is egyes helyeken, kártétele minimális volt. A hosszú és tartós esőzések pedig mondhatni teljesen kipusztították az egerket.

A zab és árpavetés csak részben mondható jónak, ugyanis ebben az évben már február 17-én elkezdődött a partosabb s homokosabb helyeken e két tavaszi kalászos vetése, de ez időben csak február 20-ikáig volt alkalmas az idő a munkálatokra, s azután csak március hó második felében volt az időjárás ismét kedvező 2—3 napi munkálatra. Összesen tehát február s március hónapokban 6 munkanap állott a gazdák rendelkezésére; az ezen időben végzett zab s árpa vetések jók, semmi kifogás alá nem esnek. Ezalatt az idő alatt azonban nem lehetett az összes tavaszi vetéseket elvégezni s azok egy része csak e hét folyamán nyert bemunkálást. Az e héten végzett zab és árpavetések — bár még jók lehetnek, — de sokkal bizonytalanabban, mint a korai vetések. Bizunk mégis abban, hogy az időjárás pótolni fogja az ugyancsak az időjárás miatt elkésett vetéseket.

A burgonya vetése már befejeztetett, kikelésére enyhe, meleg idő kívánatos.

A tengeri vetése a héten vette kezdetét, s a jövő hét folyamán nagy része be lesz végezve, bár a lapályosabb földek nedvessége még nem bírja el a szántást.

A lucernák szépen növekednek s kedvező időjárással május hó második hetében már vághatók lesznek.

A legelők fűnövekedése a hűvös, esős időjárás folytán megkésített, csak az e heti melegebb napokon fejlődött, de általában szépen indult.

A mai állapotok szerint joggal remélhetünk egy a mult évinél nemcsak kedvezőbb, de határozottan kedvező termést. Az üresen hagyott földből pedig vidékünkön nincs mit tartani; május 6-ikán, amely időre a tengeri vetésének is be kell fejezve lenni, nem szabad egy hold földnek sem bevetetlenül állani — beszámolunk róla.

H. S.

Kisasszony vidékre, aki az üzletben is és a háztartásban is segítene, havi 20 kor. fizetéssel és teljes ellátással kerestetik. Ajánlat küldendő sürgősen Deutsch Testvérek áruháza **Kistelek**.

HIREK

0000

Gallovich Jenő háborus vállalata.

Ott kell kezdenem, hogy egy *Gallovich* Jenő nevű férfiut, aki jótékony- és kultur-egyesületek körüli munkájából már csinos vagyont szerzett *magának*, most másfél évvel ezelőtt a belügyminisztérium kiakolbolította a *Demke* kulturegyesületből és az egyesületi zavarosnak e fanatikus embere új munkakör után nézett. Láttá, hogy a saját neve alatt nem megy semmire, kikutatta tehát valahol, hogy az Erdélyi EMKE-nek volt itt valaha egy fővárosi választmánya, ez már régen elpihent, de most meg lehetne újítani és nagy-szerűen lehetne a még jóhangzású EMKE név alatt tovább *operálni*. Sikeriült hozzá megnyerni az illetékes tényezők jóváhagyását és kollégiumot és szanatóriumot akartak *gründolni*, amikor közbejött a világháboru. Gallovich Jenő látta, hogy a jótékonyaságból élni ennél nem jöhet fényesebb alkalom s rögtön kész volt a terv: *gyűjteni a Vöröskeresztnek*. Ő maga sehol előtérben nem volt, de ő volt az egyik lelke.

Az *EMKE Budapesti Választmánya* címmel 1914. július hó 4-én megalakult társaság *Andreics* János nyug. miniszteri tanácsost, a pénzügyminisztérium bányaosztályának volt vezetőjét állította az élére, választmányi tagokul pedig ravaszán olyan férfiakat választott, akikről biztosan tudta, hogy százával kapják az ilyen tagsági helyeket: sem idejük, sem kedvük azokkal törődni, az értesítést papirkosárba dobják. Gallovich ur társaságának pedig éppen ez volt szükséges.

Az EMKE budapesti választmánya, amelyet rövidség okáért ezentul *Kis Emkének* fogok címezni, jól tudta, hogy micsoda üzlet az: *Magyarországon a Vöröskereszt égisze alatt két filléres számolólapokat adadni el, kávéházakban, vendéglőkben, boltokban* s minden olyan helyen, hol a közönségnek fizetnie kell. Egyelőre *tíz millió ilyen számolócédulát nyomtatott* a Kis Emke, sehol sem volt rajta a cédulákon, hogy a Kis Emke javára esik az egyik fillér, mindenütt csak a Vöröskereszt szerepelt s a számolócédulák akkor is busás hasznot hoztak volna a társaságnak, ha tisztességesen fele-felez a Vöröskereszttel.

A Kis Emke azonban távolról sem akart tisztességes üzletet csinálni. A számolócédulák egy-egy milliójára *hirdetéseket vett fel*, ügynökeivel Magyarország összes kávéházait, vendéglőit, boltjait felárasztotta, *nem engedte azonban a nyomdának, amely az illető számolólapokat nyomta, hogy a nyomdai impressziomot a cédulákra rátegye*, ami pedig a sajtótörvény szerint is kötelező volna. — Annyi nyomdában és annyi cédulát nyomathattak, amennyit akartak erről soha el nem számoltak, ellenben mikor a Vöröskereszt-Egylet gyanakodni kezdett a Kis Emkére, küldtek néhány rongyos ezer koronát.

Jellemző bizonyíték a csalásra, hogy a januári kimutatásban is csak 500.000 cédula eladása van felvéve, holott november elejétől januárig 100.000-ével adták még el szerte az országban a cédulákat.

Ezeknél még súlyosabb bizonyíték is van. Budapesten csak magam tíz kávéházat és tizenegy vendéglőt tudok, ahol már 500.000 számoló cédulán felül vásároltak. Tessék el-